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Credito d'imposta beni strumentali: la "dicitura in fattura" nel caso del leasing
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Il credito dâ€™imposta investimenti in beni strumentali nuovi (INDUSTRIA 4.0) Ã¨ riconosciuto anche per
gli investimenti effettuati tramite contratto di leasing (locazione finanziaria).

Lâ€™Amministrazione finanziaria ha chiarito con laÂ risposta n. 439/2020Â con riferimento al credito di
imposta di cui alla legge n. 160/2020 cheÂ la mancata indicazione della norma agevolativaÂ in fattura
comporta la revoca del beneficio. Ha tuttavia precisato laÂ possibilitÃ  di regolarizzare i documentiÂ giÃ 
emessi (privi del riferimento citato) entro la data in cui sono avviate attivitÃ  di controllo.

PoichÃ© secondo la suddetta risposta la predetta regolarizzazione, in ipotesi di acquisizione dei beni in
leasing, deve essere operata da parte dellâ€™impresa beneficiaria, si Ã¨ ritenuto che la predetta
indicazione (da integrare ove mancante) debba esser riportata nelle fatture relative ai canoni di leasing
emesse dalla societÃ  di leasing allâ€™impresa che intende beneficiare del credito dâ€™imposta.

Infine, poichÃ© il comma 195, dellâ€™articolo 1 della legge n. 160 del 2019, dispone che â€œAi fini dei
successivi controlli, i soggetti che si avvalgono del credito dâ€™imposta sono tenuti a conservare, pena la
revoca del beneficio, la documentazione idonea a dimostrare lâ€™effettivo sostenimento e la corretta
determinazione dei costi agevolabili. A tal fine,Â le fatture eÂ gli altri documentiÂ relativi allâ€™acquisizione
dei beni agevolatidevono contenere lâ€™espresso riferimento alle disposizioni dei commi da 184 a
194â€¦â€•Â si rende opportuno riportare la dicitura anche sul contratto di leasing.
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